
ATA DA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA DO PARNAÍBA

No dia dez de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta e sete minutos,  
na  cidade  de  Parnaíba,  no  auditório  Oeste,  do  Campus Ministro  Reis  Velloso,  sob  a 
presidência do professor Vicente de Paula Censi  Borges,  Vice-Presidente do Conselho 
Universitário  e  Vice-Reitor  da  Universidade  Federal  do  Delta  do  Parnaíba  (UFDPar) 
realizou-se a Quinquagésima Reunião Ordinária, do Conselho Universitário (CONSUNI) da 
UFDPar.  Estiveram presentes os conselheiros:  Vicente de Paula Censi  Borges,  Adriane 
Camila Batista de Sousa (substituindo a Pró-Reitora de Ensino de Graduação, Eugênia 
Bridget Gadelha Figueiredo), Emerson Diógenes de Medeiros (substituindo o Pró-Reitor 
de  Pós-Graduação,  Pesquisa  e  Inovação, Jefferson  Soares  de  Oliveira),  Samara  Sousa 
Vasconcelos Gouveia (substituindo o Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Francisco Jander 
de  Sousa  Nogueira),  Gilvana  Pessoa  de  Oliveira,  Rafael  Araujo  Sousa  Farias,  Osmar 
Gomes  de  Alencar  Junior,  Aurélio  Vinícius  Araújo  Silva,  Silmar  Silva  Teixeira,  Joiza 
Angélica do Carmo Sampaio, Pedro Sanches dos Reis,  Lidiana Fonseca de Souza Melo, 
Flávio Furtado de Farias, Jéferson Nascimento Silva, Nayze Lucena Sangreman Aldeman, 
Maria  Patrícia  Freitas  de Lemos (substituindo o Coordenador do curso de Pedagogia, 
Cleidivan Alves dos Santos),  Felipe Sávio Cardoso Teles Monteiro,  Marcelo de Carvalho 
Filgueiras,  Cyntia Mendes de Oliveira (substituindo a Coordenadora do Curso de Pós-
Graduação em Psicologia,  Paloma Cavalcante Bezerra  de Medeiros),  José Jonas Alves 
Correia, Moyses Barbosa da Silva Filho, Cátia Regina Furtado da Costa, Alyne Rodrigues 
de  Araújo  Nobre,  Anderson  Guzzi,  Pedro  Bastos  de  Macêdo  Carneiro,  Miquéias  de 
Oliveira  Nascimento  e  Jerônimo  Ferreira  de  Sousa  Neto.  Estiveram  ausentes  sem 
justificativa: Rosana Aquino de Souza,  José Gerardo Ferreira Gomes Filho, Rodrigo de 
Sousa Melo, Lucas Antônio Duarte Nicolau, Fernando Lopes e Silva Junior, Denise Mayara 
Silva  de  Melo.  Estiverem  ausentes  com  justificativa:  José  Natanael  Fontenele  de 
Carvalho, João Paulo Sales Macedo, Edvania Gomes de Assis Silva. EXPEDIENTE: O senhor 
Presidente, em exercício, saudou a todos e deu início à reunião com a apreciação das 
Atas  da  48ª  e  49ª  Reuniões,  em sessão extraordinária,  do  CONSUNI,  as  quais  foram 
aprovadas  por  todos os  conselheiros  presentes.  INFORMES:  A reunião iniciou com a 
posse do Coordenador e do Subcoordenador do Curso de Fisioterapia: Flávio Furtado de 
Farias e Tácito Zaildo de Morais Santos. Em seguida, o professor Vicente de Paula Censi 
Borges  informou  sobre  a  Sessão  Solene  para  entrega  de  Medalhas  do  Mérito 
Universitário  marcada  para  os  dias  19  (dezenove)  e  20  (vinte)  de  dezembro  em 
comemoração aos 50 (cinquenta) anos do  Campus Ministro Reis Velloso e aos 7 (sete) 
anos da  criação da  UFDPar.  Depois,  foi  feito  esclarecimento sobre a  prorrogação do 
Congresso  Estatuinte,  o  qual  deve  discutir  e  propor  adaptações  e  modificações  no 
Estatuto da Universidade. Posteriormente, o conselheiro Osmar Gomes de Alencar Junior 
informou  que  a  UFDPar  recebeu  o  selo  de  Universidade  Participante  do  Programa 
Nacional de Prevenção e Combate à Corrupção (PNPC), ciclo 2025–2026. Ressaltou que, a 
partir  do  início  de  2026,  a  Universidade  poderá  utilizar  o  selo  em  suas  plataformas 
digitais,  evidenciando  o  compromisso  institucional  com  a  prevenção  e  o  combate  à 
corrupção,  bem  como  com  o  fortalecimento  da  transparência,  da  governança  e  da 
integridade  institucional.  ORDEM  DO  DIA: 1.  Processo  n°  23855.004299/2023-41- 
Apreciação do Regimento Interno do Programa de Pós-Graduação em Saúde da Família 
stricto sensu – Modalidade Profissional – PROFSAÚDE.  O Conselheiro José Jonas Alves 
Correia, relator do processo, procedeu à leitura do parecer, manifestando-se favorável à 
aprovação. Sugerindo, no entanto, alguns ajustes na formatação do texto e inclusão de 
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parágrafo  contendo  exigência  para  aquisição  de  Bolsa  de  estudos.  O  parecer  foi 
submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. 2. 
Processo n° 23855.007846/2025-05 - Apreciação e deliberação da minuta da Resolução 
do Regulamento do Restaurante Universitário, que retifica e revoga a Resolução n° 80, 
CONSUNI/UFDPar, de 18 de junho de 2024.  O Conselheiro Rafael Araújo Sousa Farias, 
relator  do  processo,  procedeu  à  leitura  do  parecer,  manifestando-se  favorável  à 
aprovação,  sugerindo,  porém,  a  troca  do  termo  “fichas”  para  “créditos  digitais”.  O 
conselheiro  Osmar Gomes de Alencar Junior pediu a palavra e manifestou-se sobre a 
importância  do  Restaurante  Universitário  (RU)  como  política  fundamental  para  a 
permanência  estudantil,  destacando seu impacto direto na comunidade universitária, 
especialmente  para  estudantes  em  situação  de  vulnerabilidade  socioeconômica. 
Argumentou que o RU é, em sua essência, um Programa de Assistência Estudantil e que a 
ampliação do subsídio para categorias que já recebem auxílio-alimentação do Governo 
Federal não se mostra equânime, considerando o impacto financeiro para a Instituição. 
Após discussão, o parecer foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade 
pelos  conselheiros  presentes.  3.  Processo  n°  23855.007495/2025-73  -  Solicitação do 
Programa  de  Pós-Graduação  em  Psicologia  (PPGPsi/UFDPar)  para  quitação  das 
anuidades referentes aos exercícios de 2023, 2024 e 2025 junto à Associação Nacional 
de Pesquisa e Pós-Graduação em Psicologia (ANPEPP). O Conselheiro Flávio Furtado de 
Farias, relator do processo, procedeu à leitura do parecer, manifestando-se favorável à 
aprovação.  O parecer foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
conselheiros  presentes.  4.  Processo  n°  23855.008112/2025-98  -  Homologação  do 
resultado  da  seleção  de  Representantes  Docentes  para  o  CONSEPE  e  CONSAD  da 
UFDPar. O Conselheiro Aurélio Vinícius Araújo Silva fez a leitura do parecer, cujo relator 
foi o professor Jefferson Soares de Oliveira, que se manifestou favorável à aprovação. O 
parecer foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade pelos conselheiros 
presentes.  5.  Processo  n°  23855.008115/2025-17  -  Homologação  do  resultado  da 
seleção  de  representantes  da  comunidade  externa  para  o  CONSUNI  da  UFDPar.  O 
professor Emerson Diógenes de Medeiros (substituindo o conselheiro Jefferson Soares 
de  Oliveira,  relator  do  processo)  procedeu  à  leitura  do  parecer,  manifestando-se 
favorável à aprovação do representante da comunidade externa na área educacional, 
recomendando, todavia, a reabertura dos editais para as áreas empresarial e da saúde 
para  assegurar  a  composição  completa  de  representação  da  comunidade externa.  O 
parecer foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade pelos conselheiros 
presentes.  6.  Processo  n°  23855.007977/2025-57  -  Solicitação  para  apreciação  do 
Conselho  Universitário  da  UFDPar,  visando  à  eleição/escolha  de  10  (dez) 
subcoordenadores de graduação e pós-graduação, a fim de assegurar o cumprimento 
do percentual  de 70% (setenta por  cento)  de assentos docentes na composição do 
Conselho de Administração. O professor Emerson Diógenes de Medeiros (substituindo o 
conselheiro  Jefferson  Soares  de  Oliveira,  relator  do  processo)  procedeu  à  leitura  do 
parecer, manifestando-se favorável à aprovação. O parecer foi colocado em discussão. O 
conselheiro  Osmar  Gomes  de  Alencar  Junior pediu  a  palavra  e  questionou  sobre  a 
escolha por sorteio ser compulsória ou não. Em seguida, o presidente do Conselho em 
exercício,  professor  Vicente  de  Paula  Censi  Borges,  esclareceu  que,  caso  haja 
manifestação contrária, esta deverá observar os parâmetros estabelecidos no Regimento 
do Conselho e no Estatuto da Universidade, não havendo impedimentos. Atendidos tais 
parâmetros, o encaminhamento dar-se-á conforme as tratativas previstas no regramento 
vigente.  Após  discussão,  o  parecer  foi  submetido  à  votação,  sendo  aprovado  por 
unanimidade pelos conselheiros presentes. Na sequência, o professor  Vicente de Paula 
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Censi Borges convidou a conselheira Cátia Regina Furtado da Costa para realizar o sorteio 
dos 10 (dez) subcoordenadores de graduação e pós-graduação. Foram sorteados: André 
Luiz  dos  Reis  Barbosa,  Celina  Maria  de  Souza  Olivindo,  Cyntia  Mendes  de  Oliveira, 
Francisco Eudes Barros, Francisca Edna de Andrade Cunha, Heidi Gracielle Kanitz, Karina 
Oliveira  Drumond,  Maria  de Fátima Vieira  Crespo,  Maria  Patrícia  Freitas  de Lemos e 
Raimundo Pereira da Silva Neto.  OUTROS ASSUNTOS:  Após a conclusão das pautas, o 
presidente trouxe mais informes, reforçou o convite para a Sessão Solene para entrega 
de Medalhas do Mérito Universitário marcada para os dias 19 (dezenove) e 20 (vinte) de 
dezembro. Comentou, ainda, sobre o cumprimento, eficiente e eficaz,  da execução dos 
recursos destinados à Instituição no ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Em seguida, o 
conselheiro Osmar Gomes de Alencar Junior detalhou alguns pontos importantes sobre a 
utilização  dos  recursos  da  Universidade.  Informou  que  já  existem  indicadores 
consolidados  referentes  à  execução  orçamentária  da  Instituição.  Registrou  que,  no 
exercício corrente, a UFDPar deverá alcançar recordes históricos de execução. Destacou 
que a organização da Universidade, o comprometimento dos servidores e a orientação 
da gestão têm contribuído para resultados históricos na Instituição. Ressaltou-se que, 
com os  investimentos  previstos  para  os  próximos cinco anos,  a  Universidade poderá 
alcançar um novo patamar de qualidade, superior ao observado atualmente. Nada mais 
havendo a tratar, às onze horas e três minutos o senhor Presidente do Conselho, em 
exercício, deu por encerrada a reunião, da qual eu,  Vanessa de Sousa Brito, Secretária 
dos Conselhos Superiores, em exercício, da Universidade Federal do Delta do Parnaíba, 
lavrei a presente ata que, após lida, discutida e submetida à aprovação, será por mim 
assinada e pelo Presidente deste Conselho.

Parnaíba (PI), 10 de dezembro de 2025.

              Vanessa de Sousa Brito                                  Vicente de Paula Censi Borges       
     Secretária dos Conselhos Superiores, em exercício        Presidente do CONSUNI, em exercício 

                                                             Vice-reitor 
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